
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Sâmia Bomfim

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ____________, DE 2025.
(Da Sra. Sâmia Bomfim)

Solicita  ao  Ministério  das  Relações
Exteriores  informações  sobre  atuação  do
Estado  brasileiro  em  casos  de  cidadãos
brasileiros-palestinos  em  situação  de
detenção em Israel. 

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50,  §  2º  da

Constituição Federal,  e  na  forma dos arts.  115 e 116 do Regimento Interno da

Câmara  dos  Deputados,  que  sejam  solicitadas  ao  Excelentíssimo  Senhor

Embaixador Ministro das Relações Exteriores as seguintes informações acerca da

atuação do Estado brasileiro em casos envolvendo cidadãos brasileiros-palestinos

detidos em Israel: 

1) Monitoramento consular: Quais medidas vêm sendo adotadas

pelas  representações  diplomáticas  brasileiras  na  Palestina  e  em

Israel para acompanhar os casos de cidadãos brasileiros-palestinos

detidos nas prisões israelenses?

2) Assistência  jurídica  e  garantias  legais:  Quais  providências  o

Ministério das Relações Exteriores tem adotado para assegurar que
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esses cidadãos tenham acesso à devida assistência jurídica, com

garantia da ampla defesa, visitação familiar e contato regular com

advogados?

3) Posição jurídica  sobre  a  jurisdição israelense na Cisjordânia:

Considerando a posição expressa do Estado brasileiro  perante  a

Corte  Internacional  de  Justiça,  reconhecendo  a  ilegalidade  da

ocupação israelense nos territórios palestinos, o Itamaraty questiona

ou pretende questionar a legitimidade da jurisdição israelense para

deter e processar cidadãos brasileiros na Cisjordânia ocupada?

4) Ações em organismos internacionais: Diante das alegações de

tortura, maus-tratos e violações dos direitos humanos de cidadãos

brasileiros por parte  das autoridades israelenses,  que medidas já

foram  adotadas  —  e  quais  estão  em  planejamento  —  junto  a

organismos  internacionais  de  direitos  humanos,  como  o  Alto

Comissariado das Nações Unidas para os Direitos Humanos, a Cruz

Vermelha Internacional, a ONU, ou o Tribunal Penal Internacional?

5) Há  existência  de  outros  casos  semelhantes  atualmente

acompanhados pelas autoridades brasileiras? Se sim, quais foram

os protocolos estabelecidos pelo Ministério para lidar com situações

que  envolvam  violações  de  direitos  de  brasileiros  nos  territórios

palestinos ocupados? 

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento versa sobre informações sobre a atuação

do  Estado  brasileiro  no  caso  do  jovem  Salah  Al-Din  Yasser  Hamad,  cidadão

brasileiro-palestino de 17 anos, atualmente detido na prisão de Ofer, localizada na

Cisjordânia ocupada por Israel. Conforme noticiado pelo site da Federação Árabe

Palestina do Brasil  (FEPAL)1,  Salah apresenta sinais evidentes de desnutrição e

1 https://fepal.com.br/brasileiro-palestino-tem-sinais-de-desnutricao-e-maus-tratos-em-prisao-
israelense/ 
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maus-tratos, estando submetido a um processo judicial altamente questionável, com

repetidos adiamentos e alegações de tortura e tratamento degradante. A matéria

refere que houve contato direto com a família para a obtenção dessas informações. 

Além do caso de Salah, a matéria relata o falecimento recente de

outro brasileiro-palestino, Walid Ahmed (de quem o adolescente Salah é primo), em

decorrência  de  maus-tratos  em  custódia  israelense.  Tais  ocorrências  levantam

graves preocupações quanto ao cumprimento dos direitos humanos fundamentais,

especialmente  no que se  refere  a  menores de idade e cidadãos brasileiros  em

situação de vulnerabilidade, ensejando, assim, a necessidade de apresentação do

presente requerimento de informação. 

Sala das Sessões, dia 14 de abril de 2025.

Deputada Sâmia Bomfim

PSOL/SP
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